



## 舆论场

## 快报微评



**【调查“调查”】**时隔1个月后，新华社记者追踪义昌大桥垮塌、上海问题校服等事件调查进展，均是“尚无结果”，前一事件，更连责任认定结果都没出。“不好意思，还没找到合适的临时工”，网友调侃连着惯惠民意。转变政风很紧迫，岂容调查慢吞吞？“尚无结果”近乎不作为，该对“调查”展开调查。

评论员 伍里川

## 声音排行榜

**No.1** “中石油中石化不可能谋暴利，莫妖魔化。”——语出3月25日《人民日报》署名评论

**No.2** “社会组织莫成公权力套现的‘儿皇帝’。”——语出3月25日《中国青年报》徐百柯评论

**No.3** “再不存钱就老了，可究竟存多少钱才够养老呢，除了存钱还能怎么安度晚年？”——一位网友的发问，说出了很多人的困惑

**No.4** “我深深知道我这种个性的表达需要勇气！勇气背后也许在仕途上粉身碎骨，幸好我被包容下来了！我在任的时间也不多，既然来到官场，我仅希望对社会有点用，官大官小不重要的！”——因获得领导在媒体上的公开包容，广东省卫生厅副厅长“@医生哥波子”昨天在新浪微博发出感慨

**No.5** “对男士不公平，强烈呼吁避孕套补助。”——据披露，某省有省直单位给女公务员补贴卫生巾费，网友借此调侃

## 报眼

25日《人民日报》#《“下水道吃人”叩问治本思维》

又一起“下水道吃人”的悲剧发生了。治本，难度总是会远远超过治标。无论对于管理部门还是民众，都面临着短期利益和长期利益的斗争、局部调整和整体调整的博弈。  
作者 曹鹏程

25日《新京报》#《以改革行动回答“张维迎之问”》

在2013中国发展高层论坛现场讨论环节，经济学家张维迎向发改委副主任朱之鑫提出了他的疑问：“发改委为何过去只关注发展，不太关注改革？”“不放空炮”，以改革行动回答“张维迎之问”，这才是民众所期待的。  
——社论

## 重音

毫无疑问，有些信息不够透明，某些部门权力过于集中，一些地方存在“媚上”的不正之风，都是“官骗”可以大行其道的原因。很多人存在“宁可信其有，不可信其无”的心态。加之地方举办的某些活动、会议本身无实质内容，只是“空对空”，需要“领导”“专家”撑场子装点门面，正好给了“只会务虚”的“官骗”们表演的舞台。

——语出新华社“e哥有话说”

湖南省娄底市双峰县打击PS艳照敲诈要求掀起“人民战争”

# “标语震慑”为啥让网友看不惯

近日，湖南省娄底市双峰县出现了大量标语横幅，有“坚决打击利用PS技术合成淫秽图片敲诈犯罪，树立双峰良好形象！”“全社会动员起来，掀起一场打击利用PS技

术合成淫秽图片敲诈的‘人民战争’！”“严厉打击利用PS技术合成淫秽图片敲诈，打造诚信双峰！”等，标语落款都是双峰县的各级政府。引起不少网民的围观。湖南卫

视《湖南新闻联播》报道，此举的起因是当地确有不少人参与利用PS技术合成艳照实施敲诈。2012年以来，双峰县共破获此类案件127起。

(新闻详见今日快报A2版)

## 中国式跟帖

“PS艳照常能命中目标说明了什么？”

@江之永永：古人云：君子坦荡荡，小人长戚戚！客观上讲，PS艳照常能命中目标说明了什么？

@邓飞：看样子，双峰那些坏人们在假文凭和短信诈骗后，又开始创造PS艳照危害我广大干部了。

@弓长二萌：不做亏心事不怕鬼敲门。如果真是两袖清风，就算有人合成照片来敲诈，老百姓也不会放过敲诈者的。

@全国打黑办（新浪认证为“全国打黑除恶专项斗争协调小组办公室官方微博”）：在国内刑侦界，湖南省双峰县非常有名。原因是大量地利用PS艳照图片进行敲诈的刑事案件就出自双峰，我的一些同事就参与过此类案件的侦办。一个人、一个地区或者一个社会，如果不靠勤劳致富，诚信缺失，又何谈改变、发展。现在双峰要动真格的。

@评论员王攀：有的真的像PS的，有的PS的像真的。  
@彭文胜律师：唉！PS艳照也成了一个产业。  
@平淡真：还“人民战争”！人民有被PS吗？  
@简简单单：打击PS有力度，反腐怎么不见这么立竿见影？  
@快乐的外乡人：一位同事说，收到敲诈信，内有PS的艳照，让他汇钱过去，否则后果自负，云云。现在社会上就有那么一些人想出些歪门邪道，铤而走险，害人害己，真是够呛！

## 微评

“既要严打艳照敲诈，也要反思”

严厉打击艳照敲诈是需要的，但反思也重要。相关部门应反思，为什么艳照敲诈能“如鱼得水”？

我们对官员监督是否到位？官员更应反思，平时是否能做到洁身自好？如果官员能做到洁身自好，

“坏事”又怎么找上门的呢？官场正能量大了，“PS艳照专业户”注定失业。

大丰 徐志翔

## 名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



当年这个领域的管理有多乱呀——一个人捣鬼，就能一路闯关并最终得逞。可怕呀！”——东升昨天在节目中就“经适房申购材料造假一案”置评

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



我觉得我们南京常常在城市管理上糊，糊到哪儿算哪儿。”——老吴昨天在节目中直言

江苏城市频道《零距离》主持人大林



如果行业和行业之间的差距缩小，社会保障体系覆盖得更好，这样的极品也会越来越少。”——大林评“公务员招考，一考生报名112次吓唬他人”

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰



科举博物馆和老建筑之间一定要你死我活？不懂！用一个文化建筑去消灭另一个长达半个多世纪或者近百年的文化建筑？荒唐！”——陆德峰评南京秦淮剧场面临拆迁

南京电视台《大刚说新闻》主持人大刚



官员自己都脱得一丝不挂了，咱就别不好意思了！遮羞布该扯的扯，鸟纱帽该脱的脱！”——大刚昨天在节目中谈“裸官”

江苏新闻广播《新闻早高峰》主持人汪玲



领导换了，指定的坟区也就跟着换了，这种随意和荒诞反映了农民公益性墓地在规划建设上出现了怎样的乱象。”——汪玲直言

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰



给窨井盖戴个口罩并不难。”——金思辰关注“下水道吃人”

江苏新闻广播《政风热线》主持人王瑾



不能因为频繁地给开发建设让路，就让逝者频繁地迁坟。”——无锡北塘区西社区村民反映面临“二次迁坟”，王瑾直言

## 来论·PK

## 背景

日前，武汉汉口学院继续教育学院推行“恋爱登记制”，对该院恋爱的学生进行摸底，并由老师充当恋爱学生的“爱情保镖”，调解情侣争吵，开导分手恋人，防止失恋者做出极端的举动……

(新闻详见今日快报A4版)

## 正方“恋爱登记制”是一种保护

“恋爱登记制”包括恋爱学生姓名、性别、联系方式、恋爱时长、对象基本情况、最近双方是否存在矛盾等。几行填空，依笔者看来，不过是一份摸底调查表，况且并没有强硬要求。一些人专抠字眼，专注于“隐私”，无异于杯弓蛇影。

据报道，实施“恋爱登记制”后，该院已及时调解了多起因恋爱问题产生的纠纷。可以看出校方用心良苦，也是对学生负责的态度。大学校园的爱情纯洁而浪漫，但是也往往带上冲动、戾气的阴影。大学生的恋爱具有某种特质：爱起来山盟海誓，“课堂示爱”“宿舍呐喊”浪漫无止；失恋了，有

的精神萎靡，悲观厌世；有的冲动亢奋，不计后果。情感“地雷”若未排除，一旦爆发，必将伤人伤己，也会影响校园秩序。倘若在此时，有人愿意倾听、劝解，对不良情绪加以疏导，对陷入情感困境不能自拔的人施以援手，加以点拨，很可能就会挽救一个青春的生命。

在保证恋爱自由的前提下，校方本着尊重学生，爱护学生的原则，继而做好保护隐私，加强沟通等一系列工作，“恋爱登记”就不失为健康向上的爱情教育引导，让大学生们在畅享校园爱情甜蜜与美好的同时，尽可能避免无谓的伤害与风险。

武汉 王丽美

## 反方“恋爱登记制”必将短命

不言而喻，推行“恋爱登记制”的初衷是好的。然而，出力不讨好，“恋爱登记制”走得太远了，介入过深了，越俎代庖，不合时宜，不合实际，不合情理，注定是短命的。

和上个世纪的同龄人比，现在的大学生成熟早，见识多，谈情说爱的年龄也提前了，他们也知道谈情说爱的“秘籍”，用不着别人耳提面命、手把手地教。恋爱是两人世界的事，具有私密性、排他性，“恋爱登记制”违背这一规律，无疑把恋爱曝光于大庭广众之下，甚至有侵害大学生隐私权之嫌。恋爱中的瓜葛具有

很复杂的个性特点，“剪不断，理还乱”，只能由当事的两人来解决，远不是“恋爱登记制”就能了断的。

当然，对大学生谈恋爱，校方不是不管不问。只要大学生恋爱不出现极端现象，校方就不宜介入过深。校方想管，可以采取引导的方式，如，开设一些恋爱咨询课、开设专家讨论，等等。在某种程度上，校方似乎应当“无为而治”，让学生们“自治”。“无为而又无不为”，与现代大学精神相契合，是可贵的超脱境界。

大连 于文军